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îlgi : 20/01/2020 tarihli ve 43452547-120.07-601285 sayılı yazınız.

Kocaeli Milletvekili Ömer Faruk GERGERLÎOĞLU tarafından verilen "Bir ilacın
ülkemizde temin edilememesine ilişkin" 7/23505 sıra sayılı yazılı soru önergesinin cevabı
ilişikte sunulmaktadır.

Arz ederim.

Dr. FahrettinJ^OG^^lII^
Bak

Ek: Önerge Cevabı (1 sayfa)
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Kocaeli Milletvekili Ömer Faruk GERGERLİOĞLU tarafından verilen "Bir ilacın
ülkemizde temin edilememesine ilişkin" 7/23505 sıra sayılı yazılı soru önergesinin
cevabıdır.

Tarafıma iletilen mektupta: "Kızım Sünen Kaynak (T.C. Kimlik No ')
kendisi 34. Haftalık olarak prematüre doğdu sağ ayağı, sol ayağından 3,4 santimetre kısa onu
fark ettiğimde henüz il aylarda oldu ama doktorlar küçük doğduğu için sana öyle görünüyor
deyip beni eve gönderiyorlardı daha sonra fizik doktoruna bunu kabul ettirdim onun ayağıyla
ilgilenelim derken 3 ay boyunca kalçasının yarı çıkık olduğunu onu o şekilde tedavi
yapacaklarını söylediler daha 1 yaşındayken fizik tedavi eğitimine başladık 1.5 yaşlarındayken
çocuk doktoru prematüre olan çocukların nöroloji doktorunun da görmesi iyi olur deyip bizi
Diyarbakır'a yönlendirdi oradaki doktor da filmler doğrultusunda bize ilaç kullanmamızı aksi
takdirde havale olabilir de olmayabilir de her ihtimale karşı bu ilacı kullanın dedi daha sonra
kızım bir gün hastalandı. O ilacı içiremedim ateşlendi bir gece yarısı gözleri açık dili arkaya
doğru çekilmiş ağzından köpükler çıkmış bir şekilde gördük o gece yoğun bakımda beklettiler
bu şekilde 4 veya 5 defa oldu daha sonra daha iyi tedavi olsun diye Ankara'ya götürüldü şimdi
5 yıldır ilaçlarla yaşıyoruz daha önceki ilaç iyiye gidiyordu daha sonra kullandığımız ilaç yurt
dışından temin ediliyordu gelen ilaç firması başka ilaçla aynı görevi görüyor diye farklı firma
ile anlaşmış bu gelen ilaçta tedavi sürecini yavaşlatmış onun için ilacın bir an önce bizim gibi
hasta yakınlarına ulaştırılması, ülkemize temin edilmesini diliyorum. Arayıp bulamadığım ilaç
Frisium" ifadeleri yer almıştır.

Bu bağlamda;

SORU 1- Frisium adlı ilacın ülkemize getirilmediği iddiaları doğru mudur? Eğer bu iddialar
doğruysa bu ilacı ülkemize getirmek için Bakanlığınızın yapmış olduğu çalışmalar var mıdır?
Varsa bunlar nelerdir?

CEVAP 1- Frisium adlı ilacın etkin maddesi Clobazam, Bakanlığıma bağlı Türkiye İlaç ve
Tıbbi Cihaz Kurumumu tarafından yayınlanan Yurt Dışı Etkin Madde Listesinde yer almakta
olup, Clobazam etkin maddeli Frisium adlı ilaç epilepsi tedavisinde kullanılmak koşulu ile
Kurumumuzdan ek onay alınmadan SGK İbn-i Sina Sağlık Sosyal Güvenlik Kurumu tarafından
yurt dışından temin edilmektedir.

SORU 2- Frisium adlı ilacı ülkemizdeyken kullanan yurttaş sayısı kaçtır?

CEVAP 2- Frisium isimli ilaç ülkemizde ruhsatlı bir ilaç olmayıp, yurt dışından tedariki
sağlanmaktadır. 2019 yılında ilacın temin edildiği hastalara ilişkin kayıtlar Türk Eczacıları
Birliği ve SGK İbni Sina Sağlık Sosyal Güvenlik Merkezi kayıtlarında bulunmaktadır.

Göstermiş olduğunuz ilgiye teşekkür ederim.


